

刘建平在省新闻发布会上介绍我市疫情防控推进情况

本报讯(实习记者 唐波)2月5日,陕西省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组办公室新闻发布会(第七场)举行,会议通过网络视频连线的方式,邀请了我市疫情防控联防联控工作指挥部副总指挥、市委常委、副市长刘建平就全市疫情防控工作做了介绍,并回答记者提问。

刘建平介绍,疫情发生以来,我市坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话、重要指示精神,按照省委、省政府总体安排,迅速响应、群防群治、科学应对。启动脱贫攻坚“总队长”工作机制,组建责任小组,采取大数据分析等方式,以村(社区)为单位实行拉网式排查,强化重点人群、重

点场所点和交通站点检查排查。全力开展救治、疫情检测、联防联控和物资保障工作,严格落实“菜篮子”市长负责制等措施,依法严惩各类市场违法行为,保障了生活必需品供应能够满足市场需求。

刘建平表示,当前疫情防控工作进入关键时期,我市将全面升级相关防控措施,持续落实“外防输入、内防扩散”各项举措,特别是对密切接触者要做到追踪到位、隔离到位、管控到位,坚决斩断疫情传播途径。在加强疫情防控的同时,统筹抓好改革发展稳定各项工作,特别是涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、重大项目建设等重点任务。

我市成立“疫情防控青年突击队”

本报讯(记者 董良军)2月4日上午,白泉分公司旬阳管理所“疫情防控青年突击队”成立。与此同时,安康城投公司、市中心医院等地“疫情防控青年突击队”同时成立。

团市委书记卢存安向白泉分公司旬阳管理所“疫情防控青年突击队”授旗,并号召全市各级团组织和广大团员青年,要充分发挥共青团生力军和突击队作用,在疫情防控工作的关键时刻挺身而出,冲锋在前,带头听从组织召唤,坚决完成各项工作任务,以实际行动亮身份树形象,在防控疫情战斗中展现青春担当和青年风采,让共青团旗帜高高飘扬在战疫一线,坚决打

赢这场疫情防控阻击战。

授旗仪式上,“疫情防控青年突击队”队员郑重承诺:坚决做到最艰苦的担子我们挑,最需要的地方我们去,最紧急的关头我们上,最困难的时刻我们到,遵守组织纪律,服从工作安排。吃苦在前、冲锋在先,为队旗争光,为疫情防控贡献青春力量。

据了解,面对疫情,白泉分公司旬阳管理所全体团员青年坚守旬阳县高速路口一线,科学开展疫情防控排查工作。截至目前,测量体温210次、消毒外来车辆115次、配送物资6次、后勤保障33次、便民服务135次、秩序维护546次、防疫宣传81次。

平利九旬党员万元“特殊党费”支援抗疫

本报讯(通讯员 王浩瀚 陈力)为支援疫情防控一线,平利县各单位、爱心企业、爱心人士纷纷捐资捐物,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。日前,平利县90岁的老党员许寿松,来到县人大常委会机关“战疫情保平安”募捐活动现场,将10000元现金交给了机关党支部书记。

“现在全国人民都在抗击疫情,我是一名老共产党员,我的一切都是党和人民给的,如今我已经90岁了,虽然感到力不从心,但是也想为党和国家做些什么,尽自己一份绵薄之力。”2月3日,在

上交这笔“特殊党费”时,许寿松老人心情激动地说。

当看到新闻里报道疫情十分严重,而防疫物资又十分紧缺时,许寿松很是揪心。虽然已年过九旬,但老人思维清晰,声音铿锵有力,他说:“国家有难,匹夫有责,我年轻时候当过兵,想到现在自己无法到一线参与防控疫情的战斗,几个晚上都睡不好,就和老伴商量,决定向组织上缴纳10000元‘特殊党费’,用于支援抗击疫情,哪怕是给一线的医务人员买一些口罩,提供一点生活帮助也好。”

白河构机网络化开展疫情防控工作

本报讯(通讯员 李程书)为避免聚集开会会引起交叉感染,在1月30日党员干部返岗后,白河县构机镇党委要求,大型干部会议运用网络软件召开,群众管理采用微信群宣传模式,全体镇村干部在做好防护的前提下迅速深入到疫情防控一线。

该镇运用网络召开疫情防控工作推进会,安排部署全镇疫情防控、环境卫生整治等重点工作,会议简短,内容丰富,会场秩序井然。大家纷纷对这种特殊时期的开会

模式点赞。与此同时,根据当前疫情防控工作需要,为了构筑起群防群治的严密防线,该镇要求各村(社区)“两委”牵头,采取实名制管理模式,建立村(社区)群众交流群,每天定时发送疫情防控知识及县内疫情防控动态,科学引导群众。截至目前,全镇各村(社区)群众微信群已覆盖全镇70%以上的家庭,转发防疫相关文件通知、宣传防疫知识、开展动员部署330余次,群内值班值守的镇村干部通过微信群督促群聊20余次。

以生命最高意义致敬我们的天使和战士

记者 王旭

这几天,父亲总是在晚上打来电话问我:有没有不舒服?吃什么饭?尽量做一些有营养的饭,注意安全,你们都在一线……“比起一线的医护人员,我们已经安全多了。”我回电话那头的父亲。

除夕夜聊时,父亲和我谈起武汉新型冠状病毒感染的肺炎疫情,从感染后引起的呼吸困难、肺部出现毛玻璃样影等多个症状向我解释这次疫情的严重性。我倏然明白,奔赴在前线的医护人员是怎样负重前行,天使和战士是他们的迭影。我进而明白了,生命的最高意义,就在于关键时刻对多数人的奉献,没有交换,没有患得患失,没有别用心,没有职业要挟,只有舍我其谁的无私和勇毅。

大概因为父亲是医生的缘故,我总是对这个职业尤为关注,也尤为尊重。前几日武汉硚口区出现一起患者家属暴打医生事件,还撕下医生的口罩、防护服。看到消息时,我心一惊,为众人抱薪者,虽未冻毙于风雪,却被暴露于病毒之下。疫情肆虐之时,医生绝不应该这样对待,施暴者必须得到严惩。近期网络有一极言,“立地为人,有三不能黑:育人之师,救人之医,护国之军。”曾几何时,这“三不黑”是民族文化中的闪光点,却无

奈流逝于岁月的穷凶极恶。于抗疫关键时,感受这铮铮铁言,它应当重新成为国人普遍的心灵敬畏、基本价值点。

在我们所熟知的“非典”,汶川地震、甲型H1N1流感、玉树地震、禽流感等国内重大突发性的公共卫生事件中,医护人员总是在第一时间奔赴一线,守护一份平安。此次疫情同样如此。庚子年农历初二,包括本报在内的应急部门上班的第一天,与此同时安康首批支援武汉的医务人员出发。编辑稿件时,记者对医务人员的采访让我眼眶一湿。文中,市中医医院医生张岩松出行的前一刻都未告诉父母和哥哥,“能瞒一天是一天吧,不想让他们担心。”

虽疫情之下,众生百态,但唯独医护人员让我最安心也最忧心。安康的医生徐涛在请战书中写道:“我自愿报名加入武汉疫区及本院的救治工作,不计报酬,无论生死。”好一个“不计报酬,不论生死”。无独有偶,市中医医院脑病科医师李进在请战书中写道:“作为一名医务工作者,经过慎重考虑,我自愿参与疫情防控一线工作,为抗击病毒贡献一份力量。”越是平凡的话语,越是朴素的文字,越是能打动人心。

中国的好故事从来不缺乏安康身

影。“余太春,加油!”“陈凤妮,必胜!”市中心医院三院隔离观察病区的护士余太春和陈凤妮,相互在防护服上写着鼓励的话语。厚厚的防护服、戴上护目镜,给患者采集标本、扎针治疗,一站就是数个小时。双层口罩让呼吸不畅,护目镜也逐渐变得模糊。为了节省防护服,每一班人员至少值守4至5个小时,期间不能吃饭、不能喝水、也不能上厕所。防护服穿在身上冷热交替,脱下后,脸上留下一道道的血色印痕,手也泡到发白起褶子。她们在坚持着,她们在坚守着,患者需要这样的坚守,我们需要这样的坚守。

是什么力量支撑着他们?“作为医务工作者,任何时候都不能选择退缩。”远在新疆兵团第四师可克达拉市六十八团,主动申请参加当地疫情防控工作的晏显明夫妇给出了答案。这对原本前去探亲的安康夫妇即使走出医院,走出安康,也时刻记着医生的使命,职业精神、职业信仰已渗进他们灵魂深处。

突然想起电影《无问西东》中的一句话,让我深有感触。在西南联大,空军飞行员陈纳德说:“这个时代缺的不是完美的人,缺的是从自己内心给出的真心、正义、无畏和同情!”这句话适用于影片中从军入伍、为国献身的沈光耀,同样

也适用于现在国难当头,愿意守护我们安危的每一位医护人员。请战奔赴武汉的医护人员也是如此,留守在市内的医护人员亦是如此。哪有什么岁月静好,只是他们替我们负重前行。在灾难考验着道德与素养,人心与人性时,医护人员用肉体凡胎,为我们生死之间筑了一道墙。他们都有儿有女有家庭,只是在走上岗位那一刻,就把对病人的责任放在第一

位。眼下,抗疫犹未有期,而处于居家甚或坚守工作岗位的多数人,心情如这个春天的渐浓渐深一样,绿意与温暖让我们神情安宁,我们相信一种结果,那就是没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会到来。我们心情平和,越来越变得从容自若,是因为在我们心灵的视野尽头,我们看到负重者、守护者坚定的背影,他们不断给我们传递来新的勇气和力量,这勇气和力量让我们对生活充满信心。



应该向你们干部一样,多出力、少添乱。我作为迎丰人,为家乡防疫工作添置些物资,贡献一份力量,请收下!”2月1日下午,石泉县迎丰镇收到了辖区爱心人士谢从绕捐赠的150箱饮料、20件大米。

疫情防控工作开展以来,迎丰镇干部和群众团结一致,积极投入到疫情防控工作中。据了解,为了发动更多力量参与防疫战斗,许多像谢从绕一样的爱心人士,在积极捐赠物资的同时,带头作表率,从亲朋好友开始,不聚集、不走访、不信谣,集群力共同抗击疫情。

(通讯员 沈沙沙)

恒大新天地公司

自疫情发生以来,恒大新天地公司扛起责任,积极配合政府部门开展疫情防控工作。

公司取消春节休假,大年初二员工全部到岗,结合社区实际迅速展开疫情防控工作。在小区醒目位置悬挂宣传横幅,发送致小区业主的一封信,上门派发防控知识宣传单,利用展板、物业公司综合服务楼前大型LED显示屏滚动播放恒口示范区疫情防控紧急通知,对返乡务工人员展开逐户排查。同时在小区路口设点对出行人员进行管控,做好体温测量和登记工作,每天及时向示范区上报防控情况。购买300多瓶84消毒液、高锰酸钾等,利用新能源洒水车,每天早晚两次不留死角在小区进行喷洒,环卫工人及时做好垃圾清运,全力守护社区居民的健康。

(通讯员 张天兵 张晴)

白河县西营镇

截至2月2日,白河县西营镇推迟举办或取消不办的婚嫁庆寿等事宜共44起,简办白事2起。

从疫情防控战打响开始,该镇各村利用广播、LED显示屏、宣传车等广泛宣传。利用微信群、QQ群等开展工作,村建大群,组建小群,户建家人群、亲友群和朋友群,宣传疫情发展情况、防控知识等,引导群众做到不外出、不串门、不聚餐。严禁举办婚嫁庆寿等事宜,丧事简办。推送微信信息300余条,张贴县防控指挥部下发的1、2、3号令和《致全县人民的一封信》3000余份。同时通知各餐馆、旅社一律暂停营业,所有文化活动一律暂停。

(通讯员 王海波 肖莲)

石泉县迎丰镇

“国家出现这么大的疫情,老百姓就

中国银行安康分行

自疫情发生以来,中国银行安康分行认真落实省行和地方政府的部署要求,高度重视疫情防控工作,成立了以“一把手”为组长的领导小组,制定方案,周密部署,形成了敏捷反应、上下联动的防控态势,持续开展金融保障和支持工作。

安康分行营业部严格落实分行要求,坚持每天对营业场所和服务设备进行清洁消毒,坚持对每一名前来办理业务的客户进行体温检测。坚持做好现钞准备,保证营业网点和自助设备现钞供应充足,努力为客户营造安全、健康、快捷的服务环境。

(通讯员 寇长非)

旬阳县人社局

自疫情发生以来,旬阳县人社局高度重视,多措并举坚决打赢疫情防控阻击战。

迅速成立疫情防控工作领导小组,制定应急预案、部署返乡务工人员疫情防控及防控工作。通过微信公众平台、短信等平台,向全体干部职工及返乡务工人员推送疫情防控信息共计2万余条。积极主动安排工作人员协助社区开展疫情防控宣传,迅速动员各镇及各村级劳务扶贫服务公司通过线上平台,对湖北武汉方向返旬务工人员进行摸排登记,落实居家医学观察措施。工作人员错峰上岗,严格执行24小时值班值守和领导带班制度。暂停春节期间准备举办的各类就业招聘会,开展网络招聘系列活动,为广大求职者和用人单位搭建供需服务平台。

(通讯员 阮郁 汪银春)

汉滨区流水镇

自疫情防控战打响以来,汉滨区流水镇各村(社区)分别统筹驻村帮扶“四支力量”,派出所民警、卫生院医生护士和骨干党员成立临时党支部,让党旗高高飘扬在疫情防控一线。

为确保“内防扩散、外防输入”,该镇在各村(社区)出入口和流水东高速收费口设置疫情防控监测点13个,对来往人群和车辆逐一登记排查,不能提供有效证件和证明的人员拒绝放行。连日来,共监测过往车辆1300辆,监测体温3200余人次,坚决守住疫情防控阻击关口。

(通讯员 毛明星 陈升)

旬阳县文化馆

抗击疫情工作中,白河县文旅广电

局成立疫情防控工作领导小组,从文化、旅游、广电、市场执法、支援五大方面细化疫情防控工作,各司其职,共克时艰。

目前,暂停开展春节系列大型文化活动及各镇原定的春节民俗活动;关闭全县图书馆、文化馆、镇文化站、村(社区)综合文化服务中心等公共文化服务场馆;关停全县文化旅游营业场所;记者深入基层采访报道一线工作者,挖掘好的做法,制作抗击疫情防控相关节目,利用县镇村三级应急广播体系、县广播电视台、微信公众号等媒体广泛宣传。由局领导带头,赴前坡火车站对经停白河县的下车乘客进行排查登记,杜绝新病患入境。

(通讯员 程玉林 龚永军)

白河县人社局

自疫情发生以来,旬阳县人社局高度重视,多措并举坚决打赢疫情防控阻击战。

迅速成立疫情防控工作领导小组,制定应急预案、部署返乡务工人员疫情防控及防控工作。通过微信公众平台、短信等平台,向全体干部职工及返乡务工人员推送疫情防控信息共计2万余条。积极主动安排工作人员协助社区开展疫情防控宣传,迅速动员各镇及各村级劳务扶贫服务公司通过线上平台,对湖北武汉方向返旬务工人员进行摸排登记,落实居家医学观察措施。工作人员错峰上岗,严格执行24小时值班值守和领导带班制度。暂停春节期间准备举办的各类就业招聘会,开展网络招聘系列活动,为广大求职者和用人单位搭建供需服务平台。

(通讯员 艾丽)

白河县西营镇

截至2月2日,白河县西营镇推迟举办或取消不办的婚嫁庆寿等事宜共44起,简办白事2起。

从疫情防控战打响开始,该镇各村利用广播、LED显示屏、宣传车等广泛宣传。利用微信群、QQ群等开展工作,村建大群,组建小群,户建家人群、亲友群和朋友群,宣传疫情发展情况、防控知识等,引导群众做到不外出、不串门、不聚餐。严禁举办婚嫁庆寿等事宜,丧事简办。推送微信信息300余条,张贴县防控指挥部下发的1、2、3号令和《致全县人民的一封信》3000余份。同时通知各餐馆、旅社一律暂停营业,所有文化活动一律暂停。

(通讯员 王海波 肖莲)

石泉县迎丰镇

“国家出现这么大的疫情,老百姓就

应该向你们干部一样,多出力、少添乱。

我作为迎丰人,为家乡防疫工作添置些物资,贡献一份力量,请收下!”2月1日下午,石泉县迎丰镇收到了辖区爱心人士谢从绕捐赠的150箱饮料、20件大米。

疫情防控工作开展以来,迎丰镇干部和群众团结一致,积极投入到疫情防控工作中。

据了解,为了发动更多力量参

与防疫战斗,许多像谢从绕一样的爱

心人士,在积极捐赠物资的同时,带头作表率,从亲朋好友开始,不聚集、不走访、不

信谣,集群力共同抗击疫情。

实习记者 唐波 通讯员 李苗苗

抗 疫 学 习 两 不 误, 安 中 这 样 做



连日来,汉滨区纪委督察组深入一线关键岗位巡检,以强监督促强监管,督促各相关部门切实履行行业监管职责。图为督察组在安康中

郑时根 摄